

V žarišču

# Slovaki in država še investirajo v Palomo



Foto: Andrej Petelinšek

Dve novi konfekcijski liniji, pametne palete in novo visokoregalno skladišče so rezultat 138-milijonske investicije v Sladkem Vrhu. Sledi še prenova linije za proizvodnjo robčkov



Srečko Klapš

**D**ružba Paloma, ki jo je pred sedmimi leti prevzel slovaški Eco-Investment, je včeraj obeležila zaključek 138 milijonov evrov vredne investicije. **Milan Filo**, predsednik holdinga Eco-Investment, je ob tem poudaril, da uresničujejo napovedi iz leta 2021, ko so zagnali nov stroj za proizvodnjo higienskih papirjev, in sicer, da nadaljujejo investiranje v tovarno v Sladkem Vrhu: "Kljub resnim izzivom v gospodarskem okolju smo držali obljubo in v nove prostore namestili štiri nove konfekcijske linije. Dve novi konfekcijski liniji skupaj proizvedeta 40 tisoč ton papirja letno, kar je za 50 odstotkov več kot njuni predhodnici. Do leta 2026 nameravamo investirati še enajst milijonov evrov v prenovno proizvodne linije za izdelavo papirnih robčkov ter še izboljšati energetska učinkovitost z uporabo obnovljivih virov energije."

**Paloma lani s 130 milijoni evrov prihodkov**

Sklop novih naložb v projektu Motion poleg dveh konfekcijskih linij vključuje še napredno paletizacijo ter avtomatizirano visokoregalno skladišče gotovih izdelkov. Gradnja slednjega je zahtevala rušenje starih objektov in izgradnjo nove stavbe, ki ima deset nadstropij in 24.760 paletnih prostorov. Omogoča transport brez ozkih grl, sledljivost palet in nižje obratovalne stroške skladiščenja in notranje logistike.

Predsednik uprave skupine SHP **Richard Žigmund** je dejal, da znaša zmogljivost Palominih linij 80.000 ton izdelkov letno, od tega jih na tuje trge izvozi okoli 80 odstotkov. Preteklo poslovno leto so zaključili s 130 milijoni evrov prihodkov, kar je za desetino več kot leto prej, in z okoli desetimi milijoni evrov dobička iz poslovanja pred amortizacijo (EBITDA). Na vprašanje, ali bo nova investicija dala tudi kaj novih delovnih mest, je Žigmund odgovoril, da zaposlujejo okoli 412 ljudi in da se soočajo s problematiko starostne strukture zaposlenih. Veliko se jih je v zadnjih letih upokojilo in na trgu dela težko najdejo nove, tudi zaradi tega, ker se soočajo s konkurenčnimi avstrijskimi delodajalci.

**Stevan Lomić**, predsednik uprave Palome, je dodal, da se je tudi industrija proizvodnje higienskih papirjev v Evropi soočala s težkimi razmerami



Premier Robert Golob in Milan Filo, predsednik holdinga Eco Investment, na ogledu novih linij za proizvodnjo higienskega papirja Foto: Andrej Petelinšek

Gospodarski minister **Matjaž Han** je dodal, da je država tej investicij primarnila osem milijonov evrov, po ogledu proizvodnje pa dejal, da smo vsak evro dobro naložili, ter se ozrl nazaj: "Prihajam iz Radeč, kjer prav tako živimo s papirno industrijo. Spomnim se časa, ko je bila Papirnica Radeče v stečaju, Paloma pa tik pred njim z nejasno vizijo in upravljanjem. Takrat sta sindikata v Radečah in tu v Sladkem Vrhu vzela zadeve v svoje roke in danes se v obeh papirnicah stroji vrtijo."

# 412

Ljudi je konec preteklega leta zaposlovala Paloma

**Klemen Boštjančič**, minister za finance, je bil v preteklosti prav tako povezan s Palomo, saj je, kot je dejal, pred osmimi leti sodeloval s tedanjo upravo, in priznal, da takih investicij takrat niso bili sposobni izpeljati. Na vprašanje, koliko Paloma državi vrača z dajatvami in prispevki, je odgovoril, da je to težko oceniti, a da na letnem nivoju več od zneska, s katerim je država podprla to investicijo. "Strateški tuji lastnik je z investicijami dokazal, da so tuje naložbe dobre za našo ekonomijo in da prispevajo k rasti bruto družbenega proizvoda. Navsezadnje gredo načrtovane davčne spremembe v smeri, kjer nam še nekaj manjka pri delovni sili, denimo, da naredimo poslovno okolje še bolj zanimivo za visokotehnološka podjetja in velike investitorje," je sklenil minister Boštjančič.

PAPIRNA INDUSTRIJA

## Slovaki in država še investirajo v Palomo

Dve novi konfekcijski liniji, pametne palete in novo visokoregalno skladišče so rezultat 138-milijonske investicije v Sladkem Vrhu. Sledi še prenova linije za proizvodnjo robčkov

na trgu: "Nepredstavljivo visoki dvigi vhodnih stroškov in nihanje razpoložljivosti materialov so močno vplivali na naše poslovanje. Dokazujemo, da smo tudi v takšnih obdobjih sposobni in zmožni izvajati velike investicije, ki bodo ključ za dobro poslovanje našega podjetja."

**Država bo dobila več, kot je v Palomo vložila**

Slovaško naložbo v Palomo je pozdravil tudi predsednik vlade **Robert Golob**, dejal je, da investicija Palome kaže, da tudi tako tradicionalna industrija, kot je papirniška panoga, zmore vlagati v

sodobne tehnologije, s čimer pripomore k zelenemu prehodu in digitalizaciji: "Ta pot je edina pravilna, saj če želi Evropa ostati globalno konkurenčna, mora svoj razvoj temeljiti na lokalnih virih tako surovin kot energije ter investirati v inovacije. Tudi zato vlada namenja čedalje več sredstev za raziskave in razvoj, kar že ima multiplikativne učinke. Investitor, ki je kljub energetska krizi vztrajal in proizvodnjo Palome sodobno tehnološko preoblikoval, danes že žanje višjo dodano vrednost. In vlada bo še naprej take naložbe podpirala," je še napovedal premier Golob.

### Paloma steber Skupine SHP

Skupina SHP je vodilni proizvajalec higienskih papirnih izdelkov v srednji in jugovzhodni Evropi s prihodki nad 200 milijonov evrov. Zaposluje okoli 1800 ljudi. Lastniško jo nadzira skupni lastnik Eco-Investment, zasebni holding s sedežem v Pragi na Češkem, katerega lastnik je **Milan Filo**. Ta je leta 2016 od Slovenskega državnega holdinga kupil Palomo in jo v svoj portfelj umestil kot ključni del Skupine SHP, ki ima proizvodnjo še v Banjaluki (BiH), Slavošovcih in Harmanecu (Slovaška). Paloma iz Sladkega Vrha, ki se ponaša s 150-letno tradicijo proizvodnje higienskega papirja, je tržni vodja v jugovzhodni Evropi. Od leta 2017 je Paloma del mednarodne skupine SHP Group s sedežem v Bratislavi.